
Memo kinderburgemeester 
 
Oudewater, 7  januari 2019 
 
Veel gemeenten hebben inmiddels een kinderburgemeester.  
 
Bij het afscheid van Marc Witteman werd ik geïnspireerd tot het invoeren daarvan, omdat het op een 
speelse en serieuze manier de positie en rechten van kinderen een plek geeft. 
 
Een kinderburgemeester kan: 
- met de burgemeester bij bepaalde gelegenheden een rol spelen (ontvangst Sinterklaas, koningsdag) 
- gevraagd en ongevraagd advies geven over kindergelegenheden 
- de kinderen in Oudewater representeren 
- de kinderburgemeester wordt gekozen voor 1 jaar door een jury (kandidaten solliciteren) 
- de kinderburgemeester zit in groep 8 
 
Gemeenten in de regio met kinderburgermeester zijn: 
- Gouda 
- Zuidplas 
- Bodegraven- Reeuwijk 
 
Optioneel 
In diverse gemeenten heeft de kinderburgemeester zelfs budget om een plan uit te voeren of om 
daarover te discussieren met een kindergemeenteraad. Zo trekt Bodegraven daar 10k voor uit. 
 
Achtergrondinformatie 
Nederland heeft in 1995 het VN-verdrag inzake de Rechten van het Kind geratificeerd. Dat betekent 
dat Nederland er alles aan moet doen om ervoor te zorgen dat kinderen in een veilige, pedagogisch 
verantwoorde/opvoedkundige en beschermde omgeving op kunnen groeien, als recht, c.q. 
voorwaarde om zich goed te kunnen ontwikkelen. Daarom heeft KinderrechtenNU o.a. een 
KinderMeldcode en de Kinderrechtenchecklist ontwikkeld. De KinderMeldcode is een protocol voor 
kinderen in nood en hiermee een aanvulling op de Wet verplichte meldcode huiselijk geweld en 
kindermishandeling. 
 
De kinderburgemeesters worden ondersteund door KinderrechtenNU (KRNU), de stichting die 
kinderrechten onder de aandacht brengt bij gemeenten, professionals, scholen, opvoeders en 
kinderen. Door middel van structurele kinderparticipatie raakt /wordt het kinderrechtenverdrag 
verankerd in de samenleving. KinderrechtenNU verstaat onder kinderparticipatie: meedenken, 
meepraten, meebeslissen, meehelpen en meedoen. Kinderen doen NU mee. Dat betekent NU 
investeren in LATER. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Pieter Verhoeve 


